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2.   
 
De beantwoording aan te bieden aan de raad 
 
 
De nota en het besluit openbaar te maken 
 

Inleiding 
Per brief van 23 juli 2025 heeft R. Jansen van de fractie van GL uw college een 
aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over Staalslakken. Bijgaand 
treft u de beantwoording aan. 
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     Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO 

Onderwerp: staalslakken 

 

Deventer, 23 juli 2025 

                                            

 

     Geacht College, 

 

Het gebruik van staalslakken als fundering kan leiden tot milieuschade, zo concludeert de 

Inspectie Leefomgeving en Transport 1. ILT daarover: ‘Er is weinig informatie beschikbaar, 

omdat bedrijven niet verplicht zijn om het gebruik van LD-staalslakken voorafgaand aan 

toepassing te melden bij de overheid.’ 

 

Als halfverharding is vanaf 2007 jarenlang graustabiel toegepast in Deventer, waarin ook 

staalslakken (30%) zitten, zo blijkt uit de beantwoording op eerder gestelde technische 

vragen. Dat wordt nu niet meer toegepast. Uit 3 wegen is de graustabiel inmiddels 

verwijderd, vanwege klachten over stuiven. In andere verhardingen waarin graustabiel is 

gebruikt, zijn de staalslakken nog aanwezig. 

 

GroenLinks heeft hierover de volgende vragen: 

 

1. Bent u bereid de funderingen van wegen te onderzoeken waarin mogelijk staalslakken 

zitten? Zo nee, waarom niet? 

2. Bent u bereid aan bedrijven die voor de gemeente opdrachten hebben uitgevoerd om 

wegen en paden aan te leggen, de toepassing van staalslakken op te vragen? Zo nee, 

waarom niet? 

3. Wanneer opdrachtnemers die informatie niet willen verstrekken, welke instrumenten 

heeft u voor handen die milieu-informatie toch te verkrijgen? 

4. Wat zijn de risico's voor mens en milieu van de toepassingen van graustabiel in 

Deventer? 

 

5a. Zijn er producten met staalslakken toegepast in of rondom kwetsbare locaties als 

bijvoorbeeld speeltuinen, fiets- en wandelpaden, sportvelden en waterpartijen? 

  

5b. Zo ja, bent u bereid die locaties zo snel als mogelijk te saneren en veilig te maken voor 

gebruik door mens en natuur? 

 

Het Ministerie van I&W heeft het gebruik van staalslakken een jaar opgeschort voor 

bepaalde toepassingen2. 

 

6. Welke gevolgen heeft de tijdelijke stop voor Deventer?  Is het College ook voornemens 

om uit voorzorg toepassingen met een percentage van minder dan 20% staalslakken ook 

uit te sluiten? 

 

Met vriendelijke groet, 

Robert Jansen 

 

 

 
1https://www.ilent.nl/actueel/nieuws/2025/04/17/milieurisicos-ld-staalslakken-worden-

onvoldoende-beheerst 

 
2https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2025Z14810&did=20

25D34109 

https://www.ilent.nl/actueel/nieuws/2025/04/17/milieurisicos-ld-staalslakken-worden-onvoldoende-beheerst
https://www.ilent.nl/actueel/nieuws/2025/04/17/milieurisicos-ld-staalslakken-worden-onvoldoende-beheerst


Geachte heer Jansen,

In uw brief van 23 juli jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over Staalslakken. Ons
antwoord is als volgt.

Vraag 1

Bent u bereid de funderingen van wegen te onderzoeken waarin mogelijk staalslakken zitten? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord

De gemeente Deventer volgt de ontwikkelingen op het gebied van staalslakken op de voet. Daarin worden de
adviezen van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat gevolgd. Het ministerie heeft in juli 2025 een
pauze van een jaar gezet op het gebruik van staalslakken in bepaalde toepassingen.

De toepassing die in Deventer momenteel nog gebruikt wordt (zie ook de beantwoording van de vragen
hieromtrent van 23 mei j.l) gaat om hydraulisch gebonden menggranulaat. Het ministerie geeft aan dat het
gebruik van staalslakken in deze toepassing geen risico vormt. Tijdelijke stop op gebruik staalslakken |
Nieuwsbericht | Rijksoverheid.nl Het heeft daarmee geen meerwaarde om te onderzoeken waar deze
funderingen precies zijn toegepast.

Het ministerie schijft een dergelijk onderzoek ook niet voor. Wij onderzoeken wegen op het moment dat ze
gereconstrueerd worden. Mochten daarbij staalslakken in welke vorm dan ook worden aangetroffen dan zal
daar conform de op dat moment geldende wet- en regelgeving mee worden omgegaan.

Vraag 2

Bent u bereid aan bedrijven die voor de gemeente opdrachten hebben uitgevoerd om wegen en paden aan te
leggen, de toepassing van staalslakken op te vragen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Wegen en paden worden over het algemeen onder regie van de gemeente gerealiseerd. De gemeente schrijft
voor welke bouwstoffen toegepast worden. Het heeft geen toegevoegde waarde om aannemers hierover te
bevragen.
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Vraag 3

Wanneer opdrachtnemers die informatie niet willen verstrekken, welke instrumenten heeft u voor handen die
milieu-informatie toch te verkrijgen?

Antwoord

Zie het antwoord hierboven.

Vraag 4

Wat zijn de risico's voor mens en milieu van de toepassingen van Graustabiel in Deventer?

Antwoord

De gemeente Deventer volgt bij het toepassen van bouwstoffen de geldende wetgeving en de adviezen van
het ministerie en de GGD. Het is niet aan de gemeente om fundamenteel onderzoek te doen naar toegelaten
bouwstoffen. Daar zijn in Nederland de certificerende instanties voor.

Het ministerie heeft op de pauzeknop gedrukt voor bepaalde toepassingen. Dat komt voort uit onzekerheid die
is ontstaan over de milieu en gezondheidsrisico’s van het toepassen van staalslakken. Zoals al aangegeven
volgen wij deze ontwikkelingen op de voet en wij zullen acteren als dat nodig is.

Vraag 5a

Zijn er producten met staalslakken toegepast in of rondom kwetsbare locaties als bijvoorbeeld speeltuinen,
fiets- en wandelpaden, sportvelden en waterpartijen?

Antwoord

Het is niet uit te sluiten dat staalslakken in funderingen zijn toegepast. Graustabiel ligt voor zover bekend niet
op speelplaatsen en sportvelden.

Er zijn fietspaden die van Graustabiel zijn gemaakt. Deze paden worden niet meer met Graustabiel
onderhouden, maar met schots granietgruis of met Achterhoeks Padvast. Er zijn ook plaatsen waar een
(recreatief) fietspad langs een weg ligt waarop Graustabiel is toegepast.

Vraag 5b

Zo ja, bent u bereid die locaties zo snel als mogelijk te saneren en veilig te maken voor gebruik door mens en
natuur?

Antwoord

Ook hierin volgt de gemeente Deventer de wetgeving of adviezen van het ministerie. Het Ministerie van I&W
heeft het gebruik van staalslakken een jaar opgeschort voor bepaalde toepassingen.

Vraag 6

Welke gevolgen heeft de tijdelijke stop voor Deventer? Is het College ook voornemens om uit voorzorg
toepassingen met een percentage van minder dan 20% staalslakken ook uit te sluiten?

Antwoord

Wij volgen de adviezen van het ministerie. Daarin is aangegeven dat toepassingen met minder dan 20% geen
risico vormt. We zien geen aanleiding om af te wijken van het advies van het ministerie.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. König




